

Theo už není žádný blázen

MARTIN HAŠEK

Trpělivou péčí, laskavým slovem i melodickými písničkami pomohla dostihová trenérka **PAVLA VÁŇOVÁ** vytvořit koňskou osobnost šampiona Velké pardubické. A Theophilos jí to vrací. „Je rok od roku lepší,“ usmívá se Váňová, když mluví o koni, kterého zahrnuje láskou i hity svého hrdiny Karla Gotta.

Dříve byl Theophilos hodně zlobivý kůň, co mu dal poslední rok?

„Chová se pořád stejně, jako normální kůň. Žádná práce navíc s ním není. Já bych o něm jako o bláznovi už vůbec nemluvila. Mohli bychom hodit za hlavu, co bylo. Hodně lidí se mě na to ptá, ale už není o čem mluvit. Už je normální.“

Je pravda, že když za Theophilem nedávno přijela návštěva členů Dostihového klubu iSport.cz, vypadal, že si pozornosti vyložené užívá...

„Určitě, Pepa Bartoš mluvil o tom, jestli Theovi pomůže, že na přehlídce nebudou žádní diváci. Říkal, že je, že bude asi klidnější. Já mám obavy, že mu lidi budou chybět. Že si bude myslet, že jde na procházku. Mám obavy, že se bude divit, co se děje, že lidi nebu-

ráci, že v paddocku nikdo nebude. Že si řekne: To nejsou žádné dostihy! Uvidíme, je to zvláštní situace. Nevím, na co se máme těšit. Možná to pro něho bude velká výhoda, že bude klid. Ale myslím, že bude vykulený, že tam nikdo není.“

Jak na vás Theophilos před Velkou pardubickou působí?

„Bombasticky... Škoda, že mu není o pět let míň, ale čas nikdo nezastaví. Vypadá monumentálně, přijdu do stáje a řehtá. Přinesu mu pytel mrkve a s manželem s ním cvičíme ohýbání doleva, doprava. To je od starých koňarů. Když se vám kůň hůř jezdí na levou, na pravou ruku, tak mu strkáme mrkvičku mezi nohy, z boku... To

je jako u lidí, když vám terapeut ukáže, jak se máte ohýbat. Koně na mrkve dávají. Za mrkvi by se otočili o sto osmdesát stupňů.“

Je o vás známo, že Theophilovi často zpíváte, co frčelo před letošní Velkou pardubickou?

„Řekla jsem si, že mu už nebudu zpívat Stokrát chválím čas a zpívám mu To stárnutí zrádné, to taky od Káji miluju. Aby se nebál toho stárnutí...“

Pro vás mistr Karel Gott znamená hodně, jak jste prožívala nedávné první výročí jeho odchodu?

„Bylo mi smutno, zase jsem si zapálila svíčku. Vzpomínám na něj s láskou. Nic víc nemůžeme, bud-

me rádi, že jsme živí, zdraví, uvídíme, co bude dál. Jsem ráda, že se Velká pardubická odběhne, ať třeba bez diváků.“

Co jste říkala na vynucenou změnu v Theophilově sedle, v němž bude místo zraněného Josefa Bartoše žokej Jan Odložil, přezdívaný Čenda?

„Bohužel, patří to k tomu. Ale já neříkám bohužel. Čenda už s ním jel a odvedl dobrou práci. Řekli jsme si, že je jednou z nejlepších variant. Nevím, co bychom bez něj dělali. Do poslední chvíle se může stát cokoliv, to je, holt, život. Věřím, že Čenda je nadšený, že ho jezdí, snad to kluci spolu zvládnou. Možná bych se před pěti lety bála mladého kluka, ale dneska ne. Čenda je vyzkoušený.“

Jak kůň bere, když na něm místo jeho stálého žokeje sedí někdo jiný?

„To není problém. My se na něm s manželem střídáme. Každý na tom sedí stejně, věřím, že to bude úplně v pohodě. Opravdu není třeba z Thea dělat blázna, je to naprosto normální kůň.“

Co vzáčkujete členům nejpočetnějšího syndikátu v zemi, který sdružuje Dostihový klub iSport.cz?

„Syndikátníkům přeju, ať drží palce. Držme si všichni pěsti, ať to dobře dopadne!“

Neděle členů Dostihového klubu iSport.cz

„Nedělní Velkou pardubickou budeme s kolegyní sledovat z pohodlí mého obýváku. V plánu máme společný oběd, následně nachystat menší občerstvení na celé dostihové odpoledne. Doufáme i v oslavu vítězství, a proto jsme si v pondělí vzali dovolenou!“

Zuzana Vernerová

„V neděli od deseti hodin budu, přikovaná, u TV, při Velké budu mít takové to, šimráni v břiše; zrychlený pulz a zvýšený tlak. Po doběhu budu muset zrelaxovat - sednout na kolo nebo se jít alespoň projít ven...“

Ivana Dolejšová

„Velkou Pardubickou celý život, již „od komunistů“, sledujeme pravidelně v televizi... Vloni tedy poprvé VE STO-JE a s frenetickým křikem.“

Manželé Tichých

„Na Velkou pardubickou jsme si vzali volno, koupili novou obří televizi a budeme fandit do roztrhání těla. Ať už to dopadne, jak chce, Teoušek je náš!!!!“

Iveta Menšíková

„Velkou pardubickou budeme sledovat kolektivně (samozřejmě nepřekročíme státem povolený počet osob!) a budeme v jednom obýváku tři týmy: Theo tým, Sottovento tým a No Time To Lose tým. A pak si asi rozhráme občanky a vydrápeme oči, protože tři vyhrát nemohou. :-)“

Kateřina Mrázová

„Po dlouhých letech budu zase sledovat Velkou u televize. Bude to sice pohodlnější, než na závodisti, ale „něco“ tomu bude chybět... Nervózní budu ale určitě stejně, jako kdybych byla na místě.“

Petra Měšťanová

„Ti hadruhubní zakazovači srocováním by si mohli uvědomit, že koňáka zvyklého jezdit rychleji než většina lidí jede autem, sedět na svěhlavé věci desetkrát těžší než je on sám a skákat přes překážky, které by pěšák ani nepřešel, opravdu nevyděsíš nějaká mrňavá chlupatá kulička způsobující chřípečku.“

Roman Procházka

„Velkou pardubickou si nikdy nenechám ujít. Všichni v mém okolí vědí, že v tento posvátný den mě nesmí nijak rušit. Pár dní před dostihem si vždy prohlednu startovní listinu a sám pro sebe si tipnu, kdo by asi tak mohl zvítězit. Pak už se jen pohodlně usadím k televizi, sleduju tu úžasnost podívanou a hlavně si přeji, aby všichni ve zdraví dojeli.“

Tomáš Kolbář

„Řízky se napečou už v sobotu, ty se dají jíst i studené. Bublínky se chladí v dostatečném množství... A teď už je držet palce, aby to klaplo a opět jsme slyšeli řev Marka Svačiny „Theophil vyhraje!“

Olga Růžičková, Josef Hart

